

做一名理性的消费者

记者 李发扬 通讯员 冯伟

消费,是指人类通过消费品满足自身欲望的一种经济行为。

消费,作为人们日常生活中最频繁的经济行为,消费者合法权益受到侵害的现象比比皆是。

那么,如何做一名理性的消费者?工商部门如何加大维护消费者合法权益力度?近日,记者就此采访了市工商局有关负责人。

权益受损及时申诉维权
近日,消费者汪某反映,在某宾馆办理入住手续后,将一个包裹寄存在前台,并将车停放在宾馆内(当时宾馆总台未告知停车需要单独收费)。住宿3天后,汪某才知每天要收停车费10元,并且寄存的包裹被弄丢。后经工商部门调解,宾馆免收了汪某的停车费,并赔偿了包裹损失。

这只是消费者权益受损的情形之一。消费者究竟有哪些合法权益?市

工商局有关负责人告诉记者,从理论上讲,主要为安全权和知情权,知情权又分为未向消费者告知、对消费者虚假告知和对消费者不完全告知等几个方面。上述案例属于典型的侵害了消费者的安全权和知情权。

工商部门提醒,在消费过程中,消费者一旦发现自身合法权益受到侵害时,应该通过正确的途径来及时维护自己的合法权益。

首先,可以与经营者直接协商,双方在自愿互谅的基础上解决争议;当与经营者协商和解无效时,可请求消费者协会调解,或者向有关行政机关申诉,最后是向人民法院提起诉讼。

消费维权的热点、焦点及难点

昨日,记者从市工商局“12315”维权中心了解到:当下,电讯业消费投诉是一大热点;食品安全成为消费维权的焦点,问题主要集中在饮料、乳品、肉制品等小类;网络购物、电视购物是

当前消费维权的难点。

电讯类申诉已经连续几年排在服务消费类申诉的首位,电讯业申诉反映的主要问题有:资费不透明,多收费;未经消费者同意擅自更改资费业务;网络运营商在网速、稳定性和兆数等宣传上与实际相差很大等现象。

网上购物、电视购物等新兴的消费方式存在取证难、风险大、调查难、维权难等问题。

调处这类纠纷主要存在以下问题:广告宣传与实际产品不符,虚假承诺售后,一旦出现质量问题,总以种种理由拖延时间或拒绝退换货。此类购物多为异地购物,一旦发生纠纷,消费者只能到销售方所在地的工商部门进行投诉,消费者所在地工商部门无能为力。

加大监管力度维护消费者权益

为加大维护消费者的合法权益力度,今年市工商局主要通过举行“3·

15”国际消费者权益日纪念活动,开展12315“五进”活动,向全社会广泛宣传新《消费者权益保护法》,切实提高消费者自我保护的法律意识。

同时,通过开展流通领域商品质量监测和服务领域消费维权专项整治活动,公共服务行业消费者满意度调查评议及行业评查等活动,结合社会舆论热点、申诉举报重点,督促有关行业研究提出解决涉及服务质量和乱收费问题的治本措施。

此外,工商部门还将通过企业登记管理、市场监督管理、商标管理、广告监督管理等手段,间接保护消费者合法权益。

“值得一提的是,今年将重点针对银行、通讯、保险、房地产等行业,加大不平等格式合同涉及的清理整顿力度,最大限度维护消费者合法权益。同时,今年将加大石油行业的油品品质监管,规范进油渠道。”市工商局副局长阮良冰告诉记者。

视点
中国农业银行咸宁市分行协办

开栏语



银蛇摆尾,金马翘首!

岁末的味道还在萦绕,新春已喜气洋溢地踏着轻快的步伐向我们走来。今天,咸宁日报新开辟的专版栏目《消费指南》也正式与大家见面了。

新的一年,《消费指南》将为广大读者提供更多的市场资讯,让您的生活更加方便快捷,让您不出家门就能尽掌握时尚潮流。同时,希望通过《消费指南》搭桥牵线,让商家了解市民的需求,让市民了解商家的动态,让消费者和商家联系得更加密切。

《消费指南》开辟有消费快讯、消费透视、人物访谈、购车导购、美味搜索、消费时评等栏目。我们将努力耕耘这片园地,热切期望您的关注和支持,以把《消费指南》打造成为“资讯快捷实用、服务至诚至真、版面吸引人眼、内容丰富多彩”之专版。

券商“乐享”系列人民币理财火热来袭

受证券市场低迷的影响,券商在2013年积极转型,在“钱荒”来袭的时点,券商从传统证券经纪业务开始逐步转向人民币理财市场,力求从银行手中抢得一杯羹。

2014春节将至,各大金融机构新鲜出炉的人民币理财产品成了抢手的“年货”。昨日从长江证券咸宁营业部了解到,去年底日开始发售的长江证券“乐享30天”第一期人民币理财产品,短短一个小时便告售罄。

据长江证券投资顾问张胜介绍,“乐享”系列理财产品以国债、政策性金融债、央行票据等为投资对象,收益率大大高于同期储蓄存款。“乐享30、60、90、180天”产品上市后出现少见的排队抢购现象。长江证券推出的“乐享

30天”一到五期产品,原计划销售3天的10亿元额度,出乎意料地在第一天半个小时内售罄。

据了解,目前各大商业银行也纷纷推出人民币理财产品。其中农业银行2014年最新的一款为期34天的理财产品预期收益率4.85%-5.45%。由于2013年资本面比较紧张,人民币理财产品的预期收益率高于去年同期,预期年收益率普遍在5%以上,比一年期存款税后收益率3.25%高出50%左右。

长江证券投资顾问提醒市民,选择人民币理财产品时,要根据自身的理财偏好、资金状况,认真分析理财产品的投资渠道、期限与流动性。
(通讯员 张胜)

消费时评

中国建设银行咸宁分行协办

消费别浪费

在现实生活中,我们经常会听到某个干部或某位老板为子女办“豪华婚宴”,并邀明星进行演出,婚礼花费动辄上百万元。

当前,习近平总书记就厉行勤俭节约,反对铺张浪费作出重要批示,引起全国上下广泛响应,社会各界纷纷加入“杜绝浪费”、“光盘行动”,厉行节约,反对浪费在全社会蔚然成风。在这里有人可能有顾虑,反对浪费是否会影响消费?其实,这种担心完全没有必要,反对浪费不是反对消费,而是要倡导树立健康、文明、科学、合理的消费理念。

消费、浪费一字之差,涵义却天壤之别。消费是指为了满足生产和生活需求而消耗物质财富,这种需求是适度的、合理的,如吃穿住用等方面正常的需要。浪费是对物质财富没有节制地过度使用,是不当的、过度的、不健康的奢侈消费。

反对浪费,不是不要消费。我们发展经济的目的就是增加物质财富,不断满足人民日益增长的物质文化生活需要,该花的钱还是要花的,该买的东西还是要买的。杜绝浪费,首先,要倡树节俭观念。其次,要改变不良习惯。造成铺张浪费,除了节俭观念的淡化,不良习惯和社会陋习也是一大诱因。比如请客吃饭宁剩勿缺,方能显示热情好客;公务接待好酒好烟,才能表示尊重。这些要面子、摆阔气、讲排场的陋习必须改变。坚持量力而行,适可而止,才能建立起真正文明、简朴、节约的消费习惯。

再过十几天就是我们中国人最为重视的节日——春节。在这个传统的节日里,我们应该从自身做起,从节约一滴水、一度电、一张纸之类的小事做起,影响和带动身边尽可能多的人,以实际行动使厉行勤俭节约、反对铺张浪费。
(雪峰)



备年货

13日,温泉中心市场,各年货的市民正在购买鸡爪、腊货等食品。随着春节的临近,上街购买年货的市民也越来越多,不少商家瞄准商机,纷纷推出各类特色活动,吸引消费者的眼球。
记者 程慧 摄

今年年货,不重包装重实惠

岁末年初是礼包销售旺季,各大超市最显眼处都被红彤彤的食品礼包堆头占据,烘托出浓浓的节日气氛。

今年的消费大环境对礼包的影响很大,因为消费者送礼心态有了变化。到底礼包里该装啥?多少钱合适?不但经销商心里没底儿,很多消费者自己也有些茫然,这些都挑战着经销商的选品眼光、价格策略。近日,记者走访了我市几家大型超市,了解了相关情况。

由于国家对各级党政机关、国有企事业单位和金融机构在节日期间

的公款消费提出了前所未有的严格限制,全社会劲吹清正廉洁节俭之风,这基本切断了礼包以往主要做企事业单位团购的途径。但这并不是说礼包没有市场,相反,很多指望不上单位福利的消费者要自己掏钱买礼品了,这可能给食品礼包造就了一个更大的市场。

在某机关工作的刘先生称:“往年单位发的福利很丰富,过节时走亲访友随手挑一样就成,而且节前还会收到些别人送的礼品,经常是转手再送出去,今年的福利削减,可能收不到礼物了,

但走亲访友总不能空着手去呀。”

今年要自己掏钱,刘先生缩小了送礼的范围,都是至爱亲朋,那感情和交情不是靠送礼维系的,就是为了给节日添点喜庆。所以,包装不要太漂亮,更重要的是礼包里的东西别给人“金玉其外,败絮其中”的感觉,当然,价格得合适,实惠实用是硬道理。

今年的社会大环境让礼包市场逐步走向理性,回归本质,成为表达心意和欢庆团聚的分享载体。不少经销商已认识到了这一点,要想继续做礼包市场,必须有大调整。(木子)



新春来临之际,咸宁工商银行开展“新春送对联”活动,特邀省书协会员罗勇、徐庆福、朱虎现场为广大客户写新春对联,祝大家新春愉快,阖家幸福。
通讯员 李俊

为80后而生 东风本田新概念轿车杰德

不知不觉,2014已经开始,奔三或者奔四的80后又开始计划着新的一年如何打拼。有的人为了事业更上一层楼,忙着充电提升能力;有的人谋划着一次说走就走的旅行;还有的人只希望能够有更多的时间陪伴家人……这就是80后的众生相。不过话说回来,无论怎么选都是满足了自己的需求,而无论哪一种人生都需要良师益友。东风Honda新概念轿车JADE(杰德)为80后而生,它又能为我们创造什么呢?

时尚元素,内外兼具

很多人第一眼看到JADE(杰德)都会产生很好的印象,低矮的车头和流畅的车身线条,勾勒出一种锐意向前的动感意境,而绚丽的车身颜色和出众的钣金工艺,则让它流露出精致和亲和力俱佳的和谐画面,很难让人不产生好感。更重要的是摒弃了传统轿车保守的设计风格,在大灯、后视镜等细节都进行了更富时尚的精巧设计,青春活力油然而生,自然让80后消费者无法抗拒。

完美空间,助力事业

与任何一种传统意义上的轿车不同,JADE(杰德)拥有5座和4+α两种版本,5座版本为那些追求传统与舒适的用户准备,4+α版则充分演绎了创新,三排座椅进行了“2+2+2”的全新组合,充分保证了后排的乘坐舒适性,

即便长途驾驶也不会觉得局促压抑。而且第二排座椅采用了创新的V型滑轨,调整后能够获得更加宽敞的横向空间,也为搭载大体积行李提供更加实际的便利。

领先科技,开启未来

虽然很多人购车只是为了代步,但是有的产品却注定可以陪伴你实现梦想。基于本田最新的技术而打造的杰德,首次搭载最新的CVT变速箱,不仅保证了驾驶的平顺性,而且实现了动力与经济的完美融合,节能系统更是为大家解读了本田对环保的理解。

此外,为了提升驾驶乐趣的同时,兼顾舒适和安全,还在配置上倾尽全力,全系配备EPS电动助力转向系统、ABS+BOS+EBD、主副驾安全气囊、侧安全气囊,另外高配车型还配备车身稳定系统和上坡辅助系统(HSA),智能钥匙+一键启动、侧气帘等主/被动安全配置等,将“以人为本”付诸实践,更助力80后消费者达成个人梦想。

如果你想拥有这么一辆完美座驾,近期可以关注十周年的特别回馈——“感恩兑现季”。包括“免息俱到”:全年首付两成起,免利息、免手续费等惊喜,期待您的莅临!



东风雪铁龙

中国羽毛球队官方合作伙伴

东风雪铁龙全国427家网点,随时随地,给您“家”一般的关怀,让您一路安心到家。活动期间,新老客户携亲友到店,即享多重大礼包,让您在冬季享受温暖的贴心服务,即刻前往4S店,惊喜好礼等您拿!

CREATIVE TECHNOLOGIE 人性科技 创享生活

关爱送喜:24小时免费救援

平安送喜:20项专业免费检测

新春送喜:携亲友到店,人人皆有礼包(数量有限先到先得)

购车送喜:购车享低首付、0利率、0手续费



东风雪铁龙

咸宁运通4S店

销售热线:0715-8818009 银泉大道99号

购车导购

湖北银行咸宁分行协办